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EXERCICE 1 (10 points)

Commun a tous les candidats

Corrigé Commentaires Bareme
L1 lim fo(z) = +0 0,5
z—0
L.2. ZEEIOO fa(z) =0 | 0,5
1.3. On ne peut pas conclure 0.5
z 0 1 +o00
I.4. 0,5
folw) A=) |1l + 0 -
II.1. = i )=
L= 7e)= e 05
[1.2. | f'(z) = = + —; strictement positif, 0,5
Tz
done f croissante sur |0; +o0]
I1.3. | f(1) = 0 donc f(z) < O sur |0; 1[ et f(z) >0 1
sur |1; +ocf
4. | Fl(z) = f(=z) 0,5
[I1.5. | La dérivée de F est strictement positive sur 0,5
]1; +o0f done F' strictement croissante
I1.6. | Sur [1; +oo[ F continue strictement croissante, 1

1
F(1) =0, lim F(z) = 4oc0, 1 -~ > 0 donc
T—r+00 e

1
I'équation F(z) = 1— — admet une unique solu-

tion dans Uintervalle [1; 4-o00[

I.7. | F(1,9) = 0,57, F(2) = 0,69, 1 — é ~ 0,63 donc 0,5
1,9<a<?2

HI1. | Alz)=0ez= % donc A(l 0) 0,5

11.2. | g(z) =h(z) = f(z)=0< z =1donc P(1; 1) 0,5

I11.3.a | Sur [—i—; 1|, g et h sont dérivables (continues), 1

g(z) = h( ) donc
o = | g(z)— hiz)dz —/ —f(z

1

I13b | o =[-F(z)]i =1~ - 0,5
IIl.4.a | Sur [1; 4+o0], g(z) < h(z) 0,5

¢ ;

A= [ flz)de=F(t)— F(1)=tintlnt |

1

I[II.4b | & = ‘%tﬁF()—l—g@t:-a 0,5

Une seule solution d’apres la question II.6. avec |

a%1,9 i
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EXERCICE 2 (5 points)

Candidats ayant suivi ’enseignement de spécialité

Corrigé Commentaires Bareme
Al =0 ¢>{z =0 0,75
z = (z-y) T =y
&1 est une droite comme intersection de 2 plans
sécants.
Elle est d’équation z = y dans le plan (O 7, 7)
r = 1 x =1
A2 {z = (z-y)? @{z = (y-1)? 7
&5 est une parabole.
Elle est d’équation z = (y — 1)? dans le plan
(A; 7, l;) avec A(1;0;0)
z = 0 z = 0
B.1. {z _ :cy@{x ~ Douy=0 0,5
& est la réunion des axes (0 1) et (O} j)
B.2. {’321 @{Z - 0,5
2 = Ty xy =1
&y est, dans le plan (B; i, q’) avec B(0;0; 1), I'hy-
perbole d’équation y = %
z = 0 z =0
C.1. z = 2y Sz =0 0,5
o= (z-y)? y =0
Siz =0, le point M est O.
z = xy z = zy
C.2.a {z ~ (r—y)? @){xy = 2?2yt 0,5
Donc 22 — 3zy +y°> =0
Si z et y, sont deux entiers non nuls, on pose
z = gz’ et y = gy avec g=PGCD(z,y), ¢’ et ¢/
entiers naturels premiers entre eux
22— 3zy+y? =0 2% - 32"y +y? =0 avec
PGCD(z/,¢y')=1
C2b | 27 - 32y +y?2 =0 ¢/? = 2/(2 — 3y). Donc 0,5
z’ divise 3.
Comme z’ et 3’ premiers entre eux, d’apres le
théoréme de Gauss, ' divise ¢’
C.2.c | Comme z’ divise ¢/, le PGCD de z’ et 3/ est égal 0,5
A la valeur absolue de 2/, c'est a dire 2’ car z’
entier naturel.
Or ce PGCD vaut 1, donc 2’ =1 et la relation
22 =32y +y?=0devient 1 =3y +4? =0
C2d|1-3y +y? = 0 n’a pas de solution entiere 0,5
3+V5

. Donc le seul point & coordonnées

o

entieres de .¥ N .%" est O.
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EXERCICE 3 (5 points)

Commun a tous les candidats

Corrigé Commentaires i Bareme
Ps = D3 P = 3
L1 { ps = 30 S P = g 0,75
potpst+ps = 1 Ps =
I— 1 1 2 2 1 )
2. Go)==X=+=X=+ =X <= 1
a | PGy = X 5T g 5 6 5" §
2b | p(P)=1-p(GaNG3) =1-p(G2) - p(Gs) = g 0,75
(G et G3 incompatibles)
3. | En notant Y la variable aléatoire qui compte le 1
nombre de fois o1 on gagne :
2\° 665
Y>> =1-p(Y=0=1-(2] =-—
p( ) p( ) <3) =3
z; 211} 3
p(X = x)l % | 36 | 36
4b | E(X) = —ié. Le jeu est défavorable au joueur. 0,5

11MASSIN1 C

1/6 T CS
1/6 3/6 Co
3/6 Bs 5
e 03
\/e. Cs
3/6 Co
BA()/%/‘
e O3
2/6 3/6
) 1/6 Cs
Az
2/6 3/6 Co
B3
1/6 '—_‘"""‘“-~—-\_\__\__\\‘\~\~\-\\‘~\\‘: Cs
Bs 1/6 Cs
1/6
3/6 C
By 2
3/6 —e ('3

445/%/\'
—e B3 1/6 Cs

\/6<Bs

4/4




